



共享药品 守望相助

漫漫寒夜，他们温暖了这座城

本报讯（记者郑灵芝）“家人发烧正愁没药，这药多少钱？”“不要钱，这是好心人送的。”“那太感谢了，我都不知道该如何表达！”受助者陶女士哽咽着道谢，这是12月21日深夜发生在城西街道西溪山庄小区门口的暖心一幕。

漫漫寒夜，火速志愿送药小分队成员陈海建穿梭在温岭街头，将爱心人士送的共享药品送到急需的市民手里。

从泽国镇到城南镇，再到温岭市区的各个小区，从下午5时到深夜11时30分，志愿者将退烧药品送到急需的孕妇、学生和婴儿家属手中。急需退烧药的求助者，慷慨送药的热心人，架起暖心桥的志愿者，共享药品的背后传递的是温暖和良善的故事。

近段时间，新冠病毒感染者



陈海建把药品送到急需的市民手里。（图片由受访者提供）

激增，导致退烧药品一时供不应求，不少人都遇到了感染发烧却一药难求的情况。为此，市突发公共卫生事件应急指挥部、市融媒体中心联合市卫健局在掌上温岭App上线“‘阳’了怎么办？”战疫互助平台，开设“药品共享”社区和“对话专家”线上平台，及时发布互助信息，精准对接群众用药需求。市民在“药品共享”社区发布缺药需求，由志愿者跟进对接，点对点送药上门。

“家有孕妇，体温一直38℃多，昨天傍晚一度烧到39℃，急需对乙酰氨基酚，坐标泽国，恳请大家共享几片。”在战疫互助平台上，热心的黄女士把家里储备的退烧药共享出来，通过火速志愿者送到孕妇家属手中。喜欢助人的黄女士还在“药品共享”社区里慷慨送出泰诺林、美林等退烧药，这些药品通过志愿者及早地送到了急需的市民手中。“这些药是之前囤的，想不到关键时刻能帮到他人。”面对网友的感谢，黄女士很欣慰。

间得到回应，一句“我有”成为这个冬日里的一颗定心丸，给人带来阵阵暖意。

“志愿者是一个热心的群体，在疫情防控的新阶段帮助有需要的人们协调药物共享，我们一直在行动。”火速志愿队负责人王祥云说，火速小分队不仅送药，还负责收集好心人的药。“爱心是可以传递的。现在，越来越多的市民加入到同心互助，共享药品中来。”

助推城市绿色发展

我市充电桩建设按下“提速键”

（上接第一版）

有序推进新能源汽车充电站建设

结合当前我市实际和发展条件，我市计划至2025年，基本建成“适度超前、车桩相宜、智能高效”的充电基础设施体系，从源头上为绿色出行做好服务保障。

为提升充电服务保障能力，打通新能源汽车应用“最后一公里”，助力绿色出行，目前我市将新能源充电桩建设工作纳入民生实事项目，在对全市新能源汽车保有量进行全面摸底的基础上，将充电设施规划与我市配电网规划、城市发展规划、路政规划等协调统一，科学编制出台《温岭市

“十四五”电动汽车充电设施布局规划》，并建立工作专班，加强顶层设计，开展充电难问题专项治理，不断推进新能源汽车充电基础设施建设工作。如今，我市已基本实现辖区内充电网络全覆盖，逐步形成布局合理、便捷高效的充电服务体系。

“我们将突出重点、全力攻坚，进一步提升电动汽车充换电服务保障能力，推进全市专项治理工作取得成效，确保圆满完成各项目标任务。”市发改局相关负责人表示，我市将按照“优化分布、适度超前、安全可靠”的原则，统一标准、统一规范，合理布局建设新能源汽车充电基础设施，按照“桩站先行”的要求，根据规划确定的规模和布局，分类有序推进新能源汽车充电站建设。

总投资6950万元

阳光大道西延工程正式通车

本报讯（通讯员郭玲）近日，温岭新城经济开发区阳光大道西延（西环路—华茂路）工程正式通车。

该项目总投资约6950万元，位于阳光大道与城西大道交叉口西侧，碗头山山东北山嘴，道路东起西环路（又名城西大道），西至华茂路，全长1007.87米，为双向四车道，建设内容为边坡治理、道路、排水管道、交通设施、景观绿化及照明等。

阳光大道作为温岭新城经济开发区核心区的重要次干道，承担主要的交通分流功能，通过形成道路微循环，避免交通流量过分集中，从而提高周边企业和居民的通行效率。2018年，阳光大道位于市医疗中心南侧的“堵头”被打通并完成改造，随后温岭新城对该区域向西进一步延伸进行科学的规划和建设，启动阳光大道西延至工业城的道路市政工程。

大道西延至工业城的道路市政工程。

温岭新城经济开发区相关负责人介绍，就工业城区块而言，近年来入驻企业不断建成及投产，园区内人流、车流迅速增长。该项目是工业城和城西街道的重要连接段，为工业城内企业进入新城核心区提供了一条新的快捷通道。项目于2020年11月12日开工建设，至2022年8月5日完工，同年11月2日完成竣工初验收。

“这条道路正式通车后，将成为工业城以及城西街道西部区块建设所依托的骨干道路，衔接工业城原有的‘三横六纵’道路路网，从而进一步优化城市空间布局结构，完善区域路网系统，增强综合交通承载能力，并加速推进新城东西区块互联互通，助推实现工业化和城市化全面发展。”该负责人表示。

城北》

落实消防安全标准 夯实平安建设基础

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）近日，城北人大代表联络站组织人大代表、选民代表开展消防安全工作专项视察活动。

在山马村振兴东路一处民房，屋后的大片违建地下室已经拆除完毕并完成地面平整，之后村里将浇筑水泥，恢复一条消防“生命线”。违规地下室拆除后，民房后门与地面存在高低落差，可能发生摔倒、跌落事故。

代表们建议落实好防护措施，村里要以点带面，对周边民房门前屋后的乱堆乱放、乱停车现象进行整治，让环境产生蝶变。“消防安全事关人民群众生命财产安全，一定要把各类安全隐患消灭在萌芽状态，让群众的幸福感更有保障、安全感更可持续。”代表们说道。

在山马村城中村改造区块，一幢幢新房鳞次栉比。部分村民通过消防安全标准化改造，将自

家房屋改造成出租房，增加收入。这些出租房实行“人走电断”的管理模式，推出“一房一卡”，达到人来登记、人走注销、刷卡进门、插卡取电、人走电断的目的。“一个房间的材料费600元不到，相当于用一个月房租买长期平安，划算得很！”房东林先生告诉记者。

代表们认为，居住出租房用电精细化管理是遏制消防安全事故、加强人员管理的有效手段，建议街道在每个村（居）都形成可参观可学习的样本片区，扩大示范效应，抬升共富安全底线。

下阶段，城北街道将在服务上再提升、谋划上再靠前、范围上再加大、宣传上再扩面，广泛宣传“人走电断”“用电精细化”，落实落细各项消防安全标准，做好事前预防，完善配套设施，推进老旧民房区块式、梯度式改造，进一步夯实平安城北建设基础。

台州银行南片区域》

金融支持“加码” 为外贸企业“减负”

银行南片区域工作人员利用贸易融资相关政策，优化了该企业申请贸易融资的流程，简化了办理手续。“目前，我们已帮助企业成功办理200万元的信贷资金，有效解决了他们现阶段的资金周转问题。”台州银行南片区域相关负责人表示。

近年来，外贸企业持续面临海运成本升高、原材料价格上涨、汇率波动大等困境，部分企业增收不利、资金周转困难，一度陷入了生存难题。为促进外贸企业平稳发展、助企纾困解难，今年以来，台州银行南片区域出台了多项政策支持外贸行业实体发展，例如提供贸易融资避险政

策支持，提升结售汇便利度及小微企业汇率风险管理水平，积极落实金融稳外贸。

作为一家主营阀门、水暖管件出口的中小型外贸企业，我市某金属制造企业近期经营也备受考验：原材料价格同比上涨，外贸订单面临着不小的资金缺口。“年初外贸行业回暖，接到了一笔大额订单，然而原材料价格上涨，制作成本增加，备货垫资较久，导致资金周转压力明显增大。”企业负责人李先生告诉记者，多亏台州银行及时提供200万元订单E融信贷资金，帮助他们缓解了当下的经营压力。

“我们经过前期调查评估和

资料采集后，为有信贷需求的客户提供针对性的金融解决方案，客户只需提供订单合同，申请第二天即完成放款，帮助企业在第一时间获得信贷资金补助。”台州银行南片区域相关负责人表示，在疫情防控常态化的形势下，外贸企业对金融可得性、便捷性的需求更加迫切。

为此，该行将聚焦外贸企业降成本、稳运营、增便利，充分运用跨境金融服务产品，切实将外汇政策及优质服务送达企业，为外贸企业保驾护航。截至11月末，台州银行南片区域已为外贸企业合计发放贷款6.7亿元。

水杉红了

眼下，正值水杉林红叶落的时候。12月22日，航拍下的湖漫水库水杉林层林尽染，美丽如画，在冬日暖阳的照耀下，宛如大自然无意间打翻的调色盘。一棵树一处景，一片林一派风光，色彩斑斓的水杉树美出了一番更胜春色的冬日盛景，吸引游客前来观赏拍照。

记者 徐伟杰 摄



》

民政·社会组织领军人物展示

用奉献爱心践行使命 ——记市慈善义工协会会长王文军

王文军，女，中共党员，第十三届浙江省人大代表，第十三届、十四届、十五届温岭市政协委员，省部级劳模，温岭市慈善义工协会会长。她秉承“小行大爱·贵在坚持”的慈善理念和“让行动说话”的服务理念，积极参与义工活动，努力让温岭慈善义工的身影遍布城市的各个角落，为推动温岭市精神文明的蓬勃发展贡献自己的力量。王文军先后获得“全国民政系统先进工作者”“全国敬老爱老助老模范人物”“浙江省首届五星级义工”“浙江省十大杰出义工”“浙江省最美拥军人物”“浙江省社会组织领军人物”等荣誉。

18年来，王文军把心中所有的温情化作无数份爱心，奉献给志愿服务事业，志愿活动做到月

月有安排、周周有落实、日日有活动，充分调动广大义工的主动性和积极性。她立足岗位，从实际出发，不断创新活动载体，强化义工服务基地建设，指导开展各项志愿服务工作，成功地策划了“百人义诊·温暖之行”“千人同行·倡导环保”“万朵鲜花·文明祭扫”等大型活动，开拓了“爱心365”“慈善拥军”“绿色温岭”等十大特色项目，社会反响强烈，效果显著。同时，她持之以恒地带领义工队伍开展“端午助老”“重阳扶残”“夏日清凉”“冬日暖心”等爱心活动，引领了良好的社会风尚。

18年的奉献和付出，王文军更加坚定了她对志愿服务的信念，持续开展“日行一善”活动，组织全市各乡镇的服务队坚

持每天走村入户，帮助困难群众，慰问失独老人，为残疾人家庭解决实际困难，提供了日常生活、医疗卫生、精神关怀等全方位的服务与照顾。如今，“日行一善”活动已打破常规、逐渐成熟，发展成为“日行多善”。

义工队伍的发展是志愿服务

活动全面有效开展的保障，王文军有计划有步骤地发展各行各业的义工队伍。2012年成立了市第一支企业义工服务队后，她又相继组建了教师、交警、新温岭人义工服务队……截至目前，共吸引1.9万人注册义工，累计开展各种活动超2.1万次，受益人次超200万。她带领的团队荣获“全国敬老文明号”“浙江敬老文明号”“浙江慈善志愿服务奖”“浙江最佳志愿服务组织”等荣誉，

活动事迹在各类媒体上报道1100多篇。“温岭慈善义工”的特色品牌形象在她的有效管理中逐步壮大。

从一人行善到多人行善、从

日行一善到日行多善，见证着她

的义工生涯。她不仅亲力亲为策

划带领义工开展各种活动，还身先士卒，几乎放弃了所有的休息时间，积极投身志愿服务，服务时长17000多小时，特别是在抗台救灾、疫情防控中，尽自己的最大能力为困难群众提供帮助。

不忘初心、牢记使命，王文军带领着温岭慈善义工把志愿服务工作做好、做实、做细，引领广

大慈善义工一起，参与社会治理、促进社会和谐，为新时代文明实践迈出坚实的一步，为创建

新时代文明社会奉献爱心与力量。

“披衣盖被”好越冬



12月21日下午，箬横镇下轩村，种植户正组织工人对当地50多亩葡萄种植园开展大棚盖膜作业。

为应对低温霜冻天气，连日来，不少果农忙着给自家种植园内的葡萄、柑橘、橙柚等品种果树覆盖薄膜，为果树安全越冬、来年增产增收奠定坚实基础。

通讯员 江文辉 摄